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Концепция Бога в христианстве и в вайшнавизме

Преданный: Христиане хотят обрести связь с Богом в духе наслаждения Им. Иными словами, они рассматривают Бога, как своего поставщика.
Шрила Шридхар Махарадж: Иногда, может быть, «хлеб насущный дай нам днесь» и прочее. Но с другой стороны, это может иметь место быть для того, чтобы уловить, привлечь обычных людей. Вначале — молитва о хлебе насущном, а затем им дается качество и понимание более высокого порядка. Это также возможно. Поставить ловушку на них — подобная стратегия, тактика была разработана в случае христиан. Мы должны отдавать должную дань и Библии также.
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[bookmark: _GoBack]Определенная духовная концепция — да, но мы также будем и сражаться с ней. Идея жертвы Христа, идея Бога, прийти к Нему — и какова концепция этого Бога? Вот здесь начинается расхождение: концепций Бога. Они говорят: Бог — это отец. Мы говорим: Бог — это сын, и Бог — это супруг, не только отец. Не только Он пребывает где-то в трансцендентном мире, но мы можем иметь с Ним конкретные близкие взаимоотношения. Таким образом.
Харе Кришна.
